



LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

AÑO XVII

ELCHE 26 JUNIO 1927

NÚM. 813

EL DÍA DE LA PRENSA CATÓLICA

Deber de los creyentes con respecto a la Prensa.—La voz del Papa y sus consejos—Acción plausible de los católicos de Austria.

Se acerca por momentos el gran día. Día grande para los buenos, para los fieles seguidores de los paternales consejos que nos prodiga el Padre común de los fieles.

El día de San Pedro está consagrado por el Romano Pontífice para que puedan congregarse en unidad de fe y de espíritu, todos los amantes de las buenas lecturas.

Procede, pues, celebrar esta solemnidad, en la forma establecida y con la santa intención que se propone.

Desconocer en la hora presente la eficacia de la Prensa católica, no es ya sólo desobedecer las enseñanzas de la Iglesia docente, es además no apreciar en sus justos límites la cuestión más interesante para el porvenir de las modernas sociedades.

El mundo se lo reparten hoy dos tendencias, que no sabemos si llamar derechas o izquierdas, ya que tales términos se hallan muy manoseados. Sucede algo así como lo que presagiaba el gran Mella, que llegaría un tiempo en que la sociedad se partiría en dos mitades, como en aquellos tiempos que figuraban a un lado los hijos de Caín y al otro los de Seth.

Y nos explicaríamos mejor si recordáramos las palabras del orador elocuentísimo Aparisi y Guijarro: De

una parte deben reunirse los que van a misa, quedando a la otra parte los impíos, que no cimentan su cultura y educación en la luz esplendorosa que emana del Evangelio.

Esos dos campos, esas dos tendencias, esas dos ciudades están bien definidas y perfectamente delimitadas, teniendo en la Prensa sus adecuados órganos de expresión: La Prensa católica y su contraria.

Cristo decía: «El que no está conmigo está contra mí.» Y nosotros, imitando al divino Jesús, diremos: El que no lee y propaga la Buena Prensa, labora y protege, siquiera sea en su pasividad, a los periódicos enemigos.

Los católicos tienen obligación, piensen y juzguen y digan lo que quieran, tienen el sacratísimo deber de amparar y defender y propagar las buenas lecturas, y entre éstas, y como esforzados adalides, figuran en primer término los periódicos católicos.

Esta es una verdad que debiera inculcarse en la mente de los católicos y afianzarse en el corazón de las gentes piadosas.

La Prensa es el vehículo portador de la buena nueva, o el sembrador de la mala semilla. Según los periódicos que uno lea, así su conciencia

se hará más firme, indiferente o mala.

Esta es la pura verdad, aunque no se nos enseñe con la persistencia, el interés y el afán que se debiera.

Oremos, pues, y comulguemos en el día del Príncipe de los Apóstoles, y roguemos por el triunfo de la Prensa católica, que será el preludio de la victoria definitiva de la Iglesia de Dios.

Propaguemos en buen hora los periódicos católicos, leyéndolos asiduamente, y haciendo que los lean nuestros amigos y familiares.

Observemos lo que está ocurriendo en Austria, al frente de cuyo Gobierno figura una persona tan ilustre y clasificada como Monseñor Seipel. Leemos que allí, «en cuestiones de Prensa se pasa de la defensiva a la ofensiva. Los católicos se comprometen a proteger a sus periódicos con dinero y con anuncios, a la vez que van de casa en casa, de amistad en amistad, restando suscripciones al periódico enemigo.»

Es todo un programa a desarrollar entre nosotros. Mas por lo menos no olvidemos a nuestra Prensa en el día de S. Pedro. Todos los que vayamos a Misa, según la frase de Aparisi y Guijarro, deben ofrendar en este día una limosna por la Prensa Católica.

ULISES.



CUARTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Eduardo González Alonso

Que falleció en esta ciudad el día 2 de Julio de 1923
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.^a María Mateu Valero, hijos D.^a María, Mercedes y Antonio; hijo político D. Francisco Soler Agulló; hermanos Antonia y Antonio (ausente); sobrinos y demás familia.

Al recordar a V. tan sensible pérdida suplican se sirva rogar a Dios en caridad por el eterno descanso de su alma, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebren el día 1.^o de Julio desde las 7 a las 12 en la Iglesia del Salvador, con Exposición Menor de Su Divina Magestad, se aplicarán en sufragio de su alma.

Elche y Junio de 1927.

DE EXAMENES

En esta semana han terminado los exámenes celebrados en el Instituto Nacional de Alicante, a donde han concurrido, como de costumbre, los alumnos de nuestro primer Centro de enseñanza.

Como se han suprimido las notas intermedias, según el último Reglamento de exámenes, los Notables han desaparecido, si hacemos excepción del 6.^o curso antiguo, en el que ha obtenido esta distinguida calificación la señorita Asunción Pascual Ferrández.

De primer año sólo se ha presentado el niño Pepe Ruiz Magro, que ha obtenido Sobresaliente en Francés, primer curso.

En segundo año se ha lucido la señorita Gloria Miñana Román, que ha obtenido 2 Sobresalientes, en las asignaturas de Francés e Historia de la Literatura Española.

El alumno que en el presente curso ha dado la nota brillante ha sido el aplicadísimo joven Gabriel Ruiz Magro, que ha conseguido la calificación de Sobresaliente en las cuatro asignaturas que cursaba: Nociones de Física y Química, Geografía e Historia de América, Francés e Historia de la Literatura Española.

Hay una nota que resalta en estos últimos exámenes, y es la Aprobación de ocho alumnos de Ingreso, preparados por la Profesora, doña Dolores García Marco, la digna esposa de nuestro Director.

Por vez primera se ha dado el caso de que una mujer formara parte del Tribunal de exámenes en el Instituto Nacional de Alicante. Y esa ha sido D.^a Lola, cuya actuación como Maestra y como examinadora fué muy elogiada por el Tribunal.

Los alumnos Ingresados son: María Orts y Orts, Francisco López Martínez, Carlos Lozano Rizo, Francisco García Agulló, Gervasio Torregrosa Boix, Juan Bañón Antón,

Ramón Coves Antón y Manuel Ruiz Magro.

La entrada, por la muestra, parece que ha de ser bastante numerosa en el próximo curso.

Era de esperar dado el retraimiento natural del presente curso, que para Profesores y alumnos ha constituido una confusa y calamitosa Babel.

NUEVOS BACHILLERES

Han terminado el 6.^o curso, y, por lo tanto, quedan graduados de Bachiller, conforme al plan antiguo, los alumnos José Latour Brotóns, María Molina Orts y Asunción Pascual Ferrández.

Reciban los nuevos Bachilleres y sus distinguidas familias nuestra cordial enhorabuena.

Para nunca más toser
Pastillas Doctor SOLER.
30 céntimos paquete.

ALERTA

Nos consta que esta semana ha estado por aquí un caracterizado político oriolano y ex-gobernador civil, con la pretensión de que los presidentes de entidades agrícolas y grandes terratenientes declaren que al campo de Elche no le hace falta más agua. ¡Se habrá visto atrevimiento mayor!

La pretensión de este señor obedece, a que la Sociedad Nuevos Riegos «El Progreso» le cede una concesión que esta tiene, para que dicho señor se lleve el agua concedida a Elche a otro pueblo; pero el Ministro de Fomento con un gran acierto, exige para este traspaso de concesión, que los agricultores de Elche declaren que no necesitan más agua.

¡Alerta, agricultores! y a trabajar para que nos den más agua en vez de llevarse la que tenemos concedida.

T.

¡VERANEANTES!

Complemento de las comodidades y descanso que buscáis en la playa, es la COCINA SVEA.



Su intenso calor, activa la cocción de las comidas y librando a las señoras de la esclavitud de la cocina, les permite salir de excursión con sus amigas.

Representante en Elche

ADELARDO LLOPIS

ESTABLECIMIENTO DE Horticultura y Floricultura

Venta de plantas y flores al por mayor y menor.

Construcción y reforma de jardines.

Se hacen coronas, ramos, *corbeilles*

y toda clase de trabajos en flor.

Dirección Adolfo Moreno :: Hacienda LA FARDACHA

Rumores alarmantes

Durante dos semanas hemos asistido a un espectáculo por demás curioso.

No era ésta la primera vez que se hablaba de probable crisis.

Se daba como segura la salida del Alcalde y hasta de toda la Permanente. No faltaba quien creía que la crisis se debía extender a todo el Ayuntamiento.

Pero mi gozo en un pozo, podrán decir ahora los alegres comentaristas, al ver que, como en otras ocasiones, pasa el tiempo y continúan en sus puestos los gobernantes.

Precisamente ayer hablaba «La Nación» de la conveniencia de que el Gobierno continúe tal como se halla hoy constituido. Y eso mismo podemos nosotros decir del Ayuntamiento ilicitano.

Alguien ha llegado a insinuar que el actual Alcalde no haría las fiestas de Agosto, fundándose en que, hasta la hora presente, nadie ha gobernado en Elche dos años seguidos.

Y como esto sería un mal para el pueblo, como reconoce toda persona sensata, nosotros votamos por la continuación de la situación gobernante.

Que si esta tuviera algún defectillo, ya que por desgracia nadie hay perfecto, se procuraría corregir, y... adelante.

Por lo pronto consideramos la si-

tuación bastante despejada. Sobre todo desde que ha regresado de Madrid el digno Presidente de la Unión Patriótica, D. Manuel P. Urbán.

Si alguna nube había, se ve que el Sr. Pascual ha tenido la habilidad o el acierto de disiparla.

Y lo celebramos por él, por la Permanente y por el pueblo.

Y no va más por hoy.

Cuestión sanitaria

Hemos dicho ya en muchas ocasiones, que es el punto saliente de la actualidad.

Los pueblos que pueden se apresuran a construir el alcantarillado, y después el adoquinado o arreglo de las calles.

Sin embargo, fuerza es reconocer que como natural preludeo de esta magna reforma se necesita la abundancia y sobra de aguas.

Nosotros, que afortunadamente tenemos como potables la de los numerosos algibes, y como gran ayuda las de la Alcoraya, veríamos aumentado el caudal de las del pueblo, con sólo construir una buena cañería, y someterlas al tratamiento higiénico requerido y practicado en otras partes.

Gran caudal de estas aguas, que podemos considerar como potables, se destina hoy al servicio de riegos

RELIGIOSAS

El Corpus en el Salvador

El domingo pasado se celebró la fiesta del Corpus en el Salvador.

Hubo por la mañana misa solemne en que predicó elocuentemente el coadjutor de dicha parroquia, don Francisco Ripoll.

La procesión de la tarde estuvo bien concurrida, sin que hubiera que lamentar los descuidos que un colega local apunta sobre el personal de la del día de Corpus.

Por el contrario, sobre estar bien guiado el palio, pudimos observar que el estandarte de San Francisco lo guiaban tres jóvenes letrados: don Manuel Gómez Bruñal, D. José Fluxá Pomares y D. José Ceva Martínez. También vimos como el estandarte parroquial lo llevaban otros tres distinguidos señores abogados: D. José Sempere Miralles de Imperial, don Ramón Botella Brú y D. Francisco Selva Lucas.

Presidía el Ayuntamiento bajo mazas, seguido de la Banda de música municipal.

La fiesta de San Juan

Cuanto dijéramos respecto al entusiasmo que ha reinado en el Arrabal sería pálido siempre.

Todo el mundo se hace lenguas del hermoso despertar de esta popular barriada, que en tiempos pasados con tanta solemnidad celebraba la fiesta del Bautista.

Aparte los números de la memorable cuerda de fuegos, que ogaño ha sido reemplazada por dos monumentales tracas al estilo valenciano, y de la corrida famosa del toro, que algunos alegres vecinos han intentado remedarla, todos los demás números han sido iguales, si no han superado a los de hace treinta y cuarenta años.

En efecto: no recordamos nosotros fiesta en que se haya prodigado tanto la cadenilla ni las *arañas* de papel.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

ELIXIR

(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

POLVO

(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

Tampoco guardamos memoria de un derroche tan grande de palmas verdes, que adornaban las fachadas.

Pero lo que en este año ha abundado en extremo ha sido el número de las típicas y tradicionales banderas, que se acercaban al centenar.

Otro número que ha patentizado cómo la fe dormida de los arrabaleiros surge potente y ostentosa cuando llega la ocasión, ha sido el de cuantiosas colgaduras que pendían de los balcones, mostrando en el centro una imagen del Corazón de Jesús, que si en vida mortal tanto amó a todos los hombres, derramó copiosamente sus carismas sobre los infelices obreros, que tanto abundan en el populoso Arrabal.

Número sobresaliente de la fiesta fué el de la Consagración de la Parroquia al Sagrado Corazón de Cristo. A tal efecto se había levantado en la Plaza del 1.º de Mayo un soberbio altar, y desde el mismo se hizo la solemne consagración y se dió la bendición al pueblo, que llenaba materialmente la anchurosa Plaza del Arrabal.

La Misa Mayor de la mañana resultó solemnisima y más concurrida que nunca. Predicó el virtuoso coadjutor, D. Ramón Campello, que estuvo muy elocuente.

La Procesión de la tarde resultó

magnífica. La concurrencia fué muy numerosa y el gentío que la presenciaba inmenso.

Guiaban el estandarte el ilustre marino, D. Fernando Pérez Ojeda, el diputado provincial D. José Pascual Urbán, entusiasta arrabalero, y el culto Dr. en Medicina, D. Jerónimo Sánchez Pascual.

Llevaban el palio, ocho distinguidos vecinos del barrio, atentamente invitados por el Sr. Cura, D. Antonio Soria.

Llevaba la capa el M. I. Sr. Dr. don José María Alcaraz, Canónigo de la Catedral de Orihuela y Secretario general del Obispado.

Cerraba la comitiva el Excelentísimo Ayuntamiento en pleno, bajo mazas, presidido por el joven y celoso alcalde, D. Sebastián Maciá Martínez, también vecino muy entusiasta del Arrabal de S. Juan.

El reparto de bonos a los pobres, las reuniones y bailes familiares, las verbenas y conciertos musicales, la gran muchedumbre que paseaba por la carrera, todo, en fin, ha revelado una deseada y gloriosa restauración.

Muy bien por la Comisión organizadora y por los arrabaleros, dignísimos sucesores de aquellos buenos padres, que tanto se congratulaban de honrar en su gran día al santo Precursor de Jesucristo.

y limpieza. Si continuaran las dificultades que parecen haber surgido con la Compañía de las Aguas de Sax, no estaría demás estudiar la conveniencia de construir grandes depósitos, para almacenar enorme cantidad de aguas del canal de Riegos de Levante.

Sobre todo en cuanto se construya el Canal del alto de Carrús

De aquí se podrían traer aguas para el riego de la ciudad y conservación del arbolado público. Y así las del pueblo, con las de la Alcoraya y algibes, se podrían reservar sólo para beber. Y creemos, como siempre, que tendríamos bastantes.

Ya puestos en el terreno de la Sanidad, la Casa de Socorro se haría imprescindible. Y sería indispensable la construcción de nuevos lavaderos, a ser posible con pilas unipersonales.

Dirán los que mandan que para esto hace falta mucho dinero. Y nosotros, que no queremos ser ciegos voluntarios, vemos que la razón es fundamental.

Hay que aumentar, pues, los ingresos. ¿Cómo? A este propósito recordamos cierta preguntita que nos hacía nuestro Profesor de Química, don Ricardo Bacerro de Bengoa. Este nos preguntaba cierto día: «¿De dónde se ha de extraer el fósforo?» Y como fuéramos tan torpes que no supiéramos responder a una pregunta tan sencilla, él mismo se contestaba diciendo: «El fósforo se extrae de donde le hay.»

Es un hecho que el Presupuesto de Elche es mezquino. Es una realidad que la vida moderna tiene sus naturales e imprescindibles exigencias. Es una verdad que el dinero del pueblo se administra hoy con la máxima rectitud posible. Luego hay que sacar dinero de donde le haya. Claro está que con la debida prudencia, y hasta donde racionalmente exijan las urgentes necesidades ciudadanas.

Es la única y posible manera de acceder a insistentes y justos requerimientos.

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrica
 Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro

TRIUNFO, 3 y S. FERNANDO, 16

Bibliografía

Hemos tenido la complacencia de recibir una obra excelente, debida a la bien cortada pluma del culto y celosísimo Abad de la Colegiata de Alicante, M. I. Sr. Dr. D. Modesto Nájera López de Tejada.

Se titula «La Perla de Alicante» y se refiere a la Santísima Virgen del Remedio, excelsa Patrona de los alicantinos.

Es obra de más de 400 páginas de amena lectura, sobre el culto mariano en general, y en especial sobre virtudes y gracias de la sin par Reina de los ángeles, la Virgen María, en la tierna advocación de Ntra. Señora del Remedio.

Y si su contenido es excelente su presentación es en extremo elegante, de rica y hermosa encuadernación, que la hace digna de figurar en toda biblioteca católica, sobre todo en los hogares cristianos y alicantinos.

Su precio es relativamente escaso, ya que tratándose de una lujosa edición no vale más de seis pesetas.

Enviamos al ilustre autor nuestra más efusiva enhorabuena.

NOTICIAS

Defunciones

La pasada semana falleció la bondadosa madre de Pepe Vives, batallador periodista, Director que fué de «Trabajo».

Enviamos nuestro sentido pésame al distinguido compañero.

También entregó su alma a Dios la anciana madre del concejal don José Maciá Penalvá, a quien acompañamos en su honda pena.

¡Dios haya tenido misericordia de las difuntas!

Natalicio

El sábado anterior dió a luz un hermoso niño la bella esposa de nuestro estimado amigo, D. José García Benavente, celoso ordenanza de este Juzgado de instrucción.

Reciban nuestro parabién los venturosos padres.

El Somatén en Catral

El día de San Juan se bendijo solemnemente el Banderín y de tan grandioso acto daremos cuenta el próximo domingo.

Escuela Obrera

Esta tarde, a las seis, se celebrará en la Escuela de Obreras Católicas una velada literario-musical, y el reparto de premios, a cuyo acto hemos sido atentamente invitados.

Extraordinario

Es verdaderamente admirable el que ayer publicó «El Día» de Alicante en honor a Monóvar.

Felicitemos a su culto y digno Director, D. Juan Sansano Benisa.

Plaza de Toros

Para hoy, dos grandes funciones, tarde y noche, por la aplaudida Compañía de Circo Ecuestre que viene actuando.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

La clientela agradecida propaga el



Amigo **DÉBIL** tome **Elíxir CALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Disponible

DISPONIBLE

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor
— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11
Sucursal Central: San Isidro. 7 ALICANTE
Sucursal en Cartagena: Duque, 16
Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y tra-
lles limpios en 24 horas.

CONSULTORIO

DEDICADO EXCLUSIVAMENTE AL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, PIEL Y SECRETAS

APARATO DIGESTIVO
DR. BURGO
CLÍNICA EN ALICANTE
BAILÉN, 17

PIEL Y SECRETAS
DR. OCA
CLÍNICA EN ALICANTE
AVENIDA DE GADEA, 14

CONSULTAS EN ELCHE, Calle del Canónigo Torres, 18

LOS MARTES Y SÁBADOS DE 5 A 7 DE LA TARDE